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Výroční zpráva za rok 2006


Výroční zpráva za rok 2006
Kyjský občanský klub
(občanské sdružení)

Kyjský Občanský Klub (KOK)
Občanské sdružení Praha 14 – Kyje

Vajgarská 1415

198 00 Praha 9

IČ: 265550890, DIČ: CZ265550890
kyjeok@seznam.cz
http://sweb.cz/kyjeok/kyjeok.html
Statutární zástupce:

Jiří Kramář - předseda KOK 

Bankovní spojení:

Číslo účtu: 189 947 360/0300
Poštovní spořitelna a. s.
Kyjský Občanský Klub je kolektivním členem

Koalice SOS Praha

Výbor občanského sdružení KOK pracuje ve složení:

Jiří Kramář - předseda KOK 

Milan Bílý - místopředseda KOK 

Jiří Feřtek - hospodář KOK 

Revizní komise KOK pracuje ve složení: 
Libuše Šmalcová - předseda 

Ilona Picková 

Petr Štulc 
Kyjský Občanský Klub byl založen 9.1.2002
Kyjský občanský klub
Sdružení Kyjský občanský klub je dobrovolným nevládním a neziskovým sdružením občanů, jejichž hlavním posláním je především ochrana přírody a krajiny a dále pak památkových objektů v lokalitě Praze 14.

Hlavním posláním sdružení je ochrana přírody a krajiny.

Dalšími cíly jsou: 

· ochrana životního prostředí a veřejného zdraví, zejména v urbanizovaných oblastech, 

· tvorba prostředí bezpečného z hlediska dopravy, především pěší a cyklistické, 

· ochrana památek, kulturních hodnot a krajinného rázu urbanizované i neurbanizované krajiny, 

· přispívat k rozvoji spolupráce mezi občany, občanskými sdruženími, odborníky, samosprávou a státní správou usilujícími o výše uvedené cíle.

Příjmy a výdaje

Příjmy 2006
	členské příspěvky
	 800 ,-Kč


Výdaje 2006
	ostatní výdaje (bankovní poplatky)
	593,08 Kč


Rozdíl příjmů a výdajů







+ 206,92 Kč

Plnění získaných grantů

V roce 2006 nezískalo občanské sdružení Kyjský Občanský Klub žádný grant.
Územní a stavební řízení

Kyjský Občanský Klub sleduje trvale územní a stavební řízení na území katastru Kyjí, Hloubětína, Černého Mostu a Hostavic. Občanskému sdružení KOK se také daří zapojovat do územního a stavebního řízení na základě připomínek k navrhovaným stavbám a v některých případech se podařilo dosáhnout některých pozitivních změn v projektech, tak aby byly v souladu s legislativou a ochranou životního prostředí a zdraví spoluobčanů.

Trvale a aktivně sledovanou kauzou byl a stále je záměr společnosti LAMO na rekonstrukci domu služeb Lehovec. Stavební odbor Magistrátu hlavního města Prahy vydal rozhodnutí ve věci odvolání proti rozhodnutí o umístění nástavby, KOK a další občané podali připomínky k vydanému rozhodnutí. Některé připomínky řeší Ministerstvo pro místní rozvoj ČR.  Dále je průběžně v tomto objektu řešena skládka nebezpečného odpadu, která se vytvořila v průběhu jeho devastace. Jedná se o zbytky izolačních interiérových desek obsahujících azbest, sendvičových desek a případně i zbytky protipožárního nástřiku ocelové konstrukce a možná také dalších nebezpečných látek nebo látek ohrožující zdraví obyvatel nebo životní prostředí.
Podstatnou a aktivně sledovanou kauzou je také příprava výstavby stavby Obytný soubor Broumarská – sever + jih, Praha 9 – Kyje. Odbor výstavby a dopravy ÚMČ Praha 14 vydal rozhodnutí a KOK se odvolalo. Stavební odbor Magistrátu hlavního města Prahy vydal rozhodnutí ve věci odvolání proti rozhodnutí o umístění stavby a tato stavby má platné vydané územní rozhodnutí o umístění stavby.
Kyjský Občanský Klub se dále účastnil územního řízení na umístění stavby "Rajská zahrada, ČD a komunikační propojení na metro", zajištění přítoků do nádrže Černý Most, Autocentrum „Emil Frey“.
Dále se KOK účastnil správních řízení vyhlašovaných odborem ochrany prostředí Magistrátu hlavního města Prahy: revitalizace Rokytky v prostorách retenční nádrže, k.ú. Kyje a Hostavice, Revitalizace Kyjského rybníka I. etapa – odbahnění a Golfový areál GOLF RESORT BLACK BRIDGE.
Kyjský občanský klub se také účastnil řízení EIA: Golfový areál GOLF RESORT BLACK, Autocentrum „Emil Frey“ a Zařízení pro výrobu bioplynu z bioodpadů v areálu spalovny.
Změny územního plánu

Kyjský Občanský Klub se také věnoval navrhovaným změnám v územním plánu.
V roce 2006 byly podány připomínky k navrhovaným změnám 07 Územního plánu hl.m.Prahy, číslo změny: Z 1384 - Výstavba rodinných domů - Hostavice 903/1-část a Z 1891 - Rozšíření plochy překladiště podél trati v návaznosti na stávající terminál
Řízení podle zákona 114/1992 Sb.

Kyjský Občanský Klub se také účastní správních řízení týkajících se zásahů na území pražských přírodních parků, v ochranných pásmech přírodních památek a parcích. V roce 2006 se KOK účastnil na správním řízení k povolení kácení dřevin v souvislosti s Revitalizací Kyjského rybníka I. etapa – odbahnění, revitalizace Rokytky v prostorách retenční nádrže, Zajištění přítoků do nádrže Černý Most a dalších staveb na území MĆ Praha 14.
Přístup k informacím

Kyjský Občanský Klub požaduje informace podle obou informačních zákonů a pomáhá tak ostatním občanům s aktivním využíváním tohoto práva.

Kyjský Občanský Klub dále provozuje webové stránky občanského sdružení http://sweb.cz/kyjeok/kyjeok.html, které přinášejí novinky v oblasti ochrany životního prostředí, územního a stavebního řízení. Na www stránkách jsou dále zveřejňovány všechny informace o jednotlivých kauzách a správních řízeních kterých se Kyjský Občanský Klub účastní.
Spolupráce s ostatními občanskými sdruženími, organizacemi a občany
Kyjský Občanský Klub je členem Koalice SOS Praha a Jiří Feřtek je členem správní rady Centra SOS Praha. Kyjský Občanský Klub dále aktivně spolupracuje s OS Za Hutě krásnější, OS Jahodnice, OS Rožmberská a OS Zdravé Kyje. Dále pak někteří členové občanského sdružení pomáhali založit místní základní organizaci Strany zelených na Praze 14 a aktivně se podíleli na volbách do zastupitelstva Prahy 14. Dva členové Kyjského občanského klubu se stali zastupiteli na Praze 14.
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