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Výroční zpráva za rok 2010

Výroční zpráva za rok 2010
Kyjský občanský klub
(občanské sdružení)

Kyjský Občanský Klub (KOK)
Občanské sdružení Praha 14 – Kyje

Vajgarská 1415

198 00 Praha 9

IČ: 265550890, DIČ: CZ265550890
kyjeok@seznam.cz
http://www.praha14jinak.cz/
Statutární zástupce:

Jiří Kramář - předseda KOK 

Kyjský Občanský Klub je kolektivním členem

Koalice SOS Praha

Výbor občanského sdružení KOK pracoval ve složení:

Jiří Kramář - předseda KOK 

Milan Bílý - místopředseda KOK 

Jiří Feřtek - hospodář KOK 

Revizní komise KOK pracuje ve složení: 
Libuše Šmalcová - předseda 

Ilona Picková 

Petr Štulc 
Kyjský Občanský Klub byl založen 9.1.2002
Kyjský občanský klub
Sdružení Kyjský občanský klub je dobrovolným nevládním a neziskovým sdružením občanů, jejichž hlavním posláním je především ochrana přírody a krajiny a dále pak památkových objektů v lokalitě Praze 14.

Hlavním posláním sdružení je ochrana přírody a krajiny.

Dalšími cíly jsou: 

· ochrana životního prostředí a veřejného zdraví, zejména v urbanizovaných oblastech, 

· tvorba prostředí bezpečného z hlediska dopravy, především pěší a cyklistické, 

· ochrana památek, kulturních hodnot a krajinného rázu urbanizované i neurbanizované krajiny, 

· přispívat k rozvoji spolupráce mezi občany, občanskými sdruženími, odborníky, samosprávou a státní správou usilujícími o výše uvedené cíle.

Příjmy a výdaje

Příjmy 2010
	členské příspěvky
	 1600,00 Kč


Výdaje 2010
	
	0,00 Kč


Rozdíl příjmů a výdajů







1 600,00 Kč
Rozdíl mezi příjmy a výdaji byl dotován z úspor příjmů z předchozích roků.
Územní a stavební řízení

Kyjský Občanský Klub sleduje trvale územní a stavební řízení na území katastru Kyjí, Hloubětína, Černého Mostu a Hostavic. Občanskému sdružení KOK se také daří zapojovat do územního a stavebního řízení na základě připomínek k navrhovaným stavbám a v některých případech se podařilo dosáhnout některých pozitivních změn v projektech, tak aby byly v souladu s legislativou a ochranou životního prostředí a zdraví spoluobčanů.

Trvale a aktivně sledovanou kauzou byl a stále je záměr společnosti SVG Development s.r.o. (dříve vlastník LAMO) na rekonstrukci domu služeb Lehovec. Stavební odbor Magistrátu hlavního města Prahy vydal rozhodnutí ve věci odvolání proti rozhodnutí o umístění nástavby, KOK a další občané podali připomínky k vydanému rozhodnutí. V roce 2008 proběhly bourací práce (společnost DEMOLICE Co. s.r.o.) a příprava objektu na výstavbu (developer Intra Bau CZ spol. s r.o.). Žaloba podaná v roce 2006, na zrušení rozhodnutí o umístění nástavby, vydaného stavebním odborem Magistrátu hlavního města Prahy, byla v dubnu 2009 správním soudem (po více než dvou letech od podání žaloby rozhodnuta) ve prospěch žalobce. Přesto developer Intra Bau CZ spol. s r.o. zahájil v roce 2008 realizaci projektu nazvaného rezidence Lehovec a ve stavbě i po vydání rozsudku pokračuje. V roce 2009 investor hrubou stavbu přerušil a stavba chátrá.
Podstatnou a aktivně sledovanou kauzou byla příprava stavby Obytný soubor Broumarská – sever + jih, Praha 9 – Kyje. Po odvolání na stavební odbor Magistrátu hlavního města Prahy vydal OST rozhodnutí ve věci odvolání proti rozhodnutí o umístění stavby má tato stavba platné vydané územní rozhodnutí o umístění stavby. V roce 2007 byl ÚMČ P14 zveřejněn záměru na prodej pozemků, proběhl výběr z podaných nabídek a na 10. jednání Zastupitelstva nebyl tento prodej schválen a Zastupitelstvo záměr zrušilo. Následně v roce 2009 přijala Rada městské části Praha 14 usnesení, kterým schválila ukončení vyhodnocení nabídek ke zveřejněnému záměru na prodej pozemků Broumarská – sever + jih. V roce 2010 městská část Praha 14 opakovaně zveřejnila záměr na prodej pozemků při ulici Broumarská. Pozemky byly již několikrát nabízeny k prodeji a zatím nebyly zatím prodány, nyní se žádný vážný zájemce nepřihlásil. KOK iniciuje požadavek na změnu plochy Broumarská S+J na plochu lesní, nelesní, případně část této plochy na plochu rekreační místo plochy určené pro byty a komerční prostory.
V průběhu roku 2008 zahájil ÚMČ P14 přípravu na rekonstrukci bývalého kulturního domu ve starých Kyjích. Zásadní změnou v rámci rekonstrukce bylo rozšíření objektu o ubytovací kapacitu (přístavba patra nad víceúčelovým sálem). Rekonstrukce je problematická, z hlediska dopravy v klidu (parkování aut) a z hlediska reálného využití objektu pro potřeby obyvatel MČ Praha 14. Občané starých Kyjí podali petici proti způsobu provedení rekonstrukce kulturního domu Kyje a v následných jednáních zástupci ÚMČ přislíbili řešení dopravy v klidu (vybudováním nového parkoviště v ulici Lednická – nebylo ani při zahájení provozu na začátku roku 2010 zahájeno). Pořádané akce způsobují v Šimanovské ulici dopravní kalamity. Využití veřejných prostředků a řešení dopravy v této oblasti bude KOK dále sledováno i v roce 2011.
Rada městské části Praha 14 připravuje nový objekt, komunitního centra Hloubětínská 5. Záměrem je zde vybudovat kulturní a společenské centrum. Podobnost s rekonstrukcí KD Kyje, která občanům přinesla minimum v poměru k vynaloženým nákladům je více než nápadná.
V průběhu roku 2010 KOK řešil nebezpečné parkování vozidel v křižovatce ulic Hůrská. KOK navrhlo, v dopise adresovanému Odboru výstavby a dopravy Úřadu městské části Praha 14, umístění dopravního značení „Zákaz zastavení“, nebo umístění zrcadla, aby bylo možné zahlédnout přijíždějící vozidlo v protisměru. Na upozornění reagoval OVD P14 stanovením místní úpravy a to umístěním dopravní značky B 28 (zákaz zastavení) a jedné dodatkové tabulka E8c, která vyznačuje konec úseku, pro který platí značka.

Společnost IKEA připravuje rozšíření objektu IKEA Černý Most. Proběhlo řízení EIA a na rok 2011 se připravuje vlastní stavba.
V oblasti Kyje-Hutě byla zahájena rozsáhlá výstavba realizovaná společností EKOSPOL a. s. Občané a KOK se účastní územního řízení na stavbu "Panorama Kyje II". 

V červnu KOK zpracoval a podal žádost nadaci OSF Praha na grantové kolo „Zapojení občanské společnosti do zlepšování politické kultury v ČR“ z programu „Posilování role práva“ pro rok 2010. Cílem projektu byla podpora neprofesionálních občanských sdružení, neformálních občanských iniciativ a jednotlivých občanů v Praze 14 při jejich prosazování práva, zlepšení politické kultury, zvýšení sociální soudržnosti a prosazování práva na příznivé životní prostředí. Podaný projekt KOK nadace OSF Praha nevybrala k realizaci.

Kyjský občanský klub se v roce 2010 neúčastnil žádného řízení EIA.
Změny územního plánu

Kyjský Občanský Klub se také věnoval navrhovaným změnám v územním plánu. V roce 2010 nebyly podány připomínky, protože nebyly zveřejněny žádné změny, které se týkaly sledovaného území. 
KOK průběžně sledoval přípravu nového územního plánu a jednotlivé jeho etapy a v roce 2009 vystupoval jako zástupce veřejnosti. Bylo podáno šest hromadných námitek, které v průběhu roku 2010 nebyly zodpovězeny. Jednalo se o řešení VU/10 HLOUBĚTÍN – HUTĚ, VU/15 Dolní Počernice – Běchovice, připravovanému areálu kontejnerového překladiště a citylogistiky v Malešicích, požadavek na nezvyšování zastavěnosti v původní zástavbě rodinných domků Kyjí, Hostavic, Hloubětína, požadavek na udržení plochy zeleně na Praze 14 a požadavek na změnu plochy Broumarská S+J na plochu lesní, nelesní, případně část této plochy na plochu rekreační) ke konceptu územního plánu.
Řízení podle zákona 114/1992 Sb.

Kyjský Občanský Klub se také účastní správních řízení týkajících se zásahů na území pražských přírodních parků, v ochranných pásmech přírodních památek a parcích. V roce 2010 se KOK účastnil různých správním řízení k povolení kácení dřevin v souvislosti s podanými žádostmi občanů a podnikatelských subjektů. 
Přístup k informacím

Kyjský Občanský Klub požaduje informace podle obou informačních zákonů a pomáhá tak ostatním občanům s aktivním využíváním tohoto práva.

Kyjský občanský klub ve spolupráci s ostatními občanskými sdruženími a aktivisty na Praze 14 spravuje informační web „Praha 14 jinak“. Cílem této aktivity je zlepšit informovanost občanů a umožnit sdílet informace všech občanských sdružení na Praze 14 v oblasti ochrany životního prostředí, územního a stavebního řízení. Web je umístěn na adrese: http://www.praha14jinak.cz/ a umožňuje publikovat informace také jiným občanským sdružením. Na www stránkách jsou dále zveřejňovány všechny informace o jednotlivých kauzách a správních řízeních kterých se Kyjský Občanský Klub účastní.
Spolupráce s ostatními občanskými sdruženími, organizacemi a občany
Kyjský Občanský Klub je členem Koalice SOS Praha a Jiří Feřtek je členem správní rady Centra SOS Praha. Kyjský Občanský Klub dále aktivně spolupracuje s OS Za Hutě krásnější, OS Jahodnice, OS Rožmberská, OS Za budoucnost Hostavic a OS Zdravé Kyje. Kyjský Občanský Klub aktivně spolupracuje s místní základní organizací Strany zelených na Praze 14 (někteří členové jsou i členy SZ) a dva členové Kyjského občanského klubu pracovali v Zastupitelstvu Prahy 14. Jeden je členem Komise územního rozvoje a finančního výboru a druhý je členem kontrolního výboru Zastupitelstva. Člen KOK Milan Bílý pracuje v Komisi dopravní. PO volbách do nového zastupitelstva se členy zastupitelstva stali 3 členové KOK.
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