Podnět k přezkoumání rozhodnutí č.j. MHMP-61868/2005/OST/Vo/Cc
Kyjský občanský klub



Ministerstvo pro místní rozvoj 
odbor územně a stavebně správní
Staroměstské náměstí 6
110 15 Praha 1
č.j. MHMP-61868/2005/OST/Vo/Cc
V Praze dne 24. 5. 2005
Věc: 
Podnět k přezkoumání rozhodnutí č.j. MHMP-61868/2005/OST/Vo/Cc o umístění stavby „Bydlení nad rybníkem – Kyje Praha 9, Sklenská – Broumarská“ mimo odvolací řízení
Navrhujeme, aby Ministerstvo pro místní rozvoj přezkoumalo rozhodnutí č.j. MHMP-61868/2005/OST/Vo/Cc o umístění stavby „Bydlení nad rybníkem – Kyje Praha 9, Sklenská – Broumarská“, ze dne 9. 5. 2005, mimo odvolací řízení a toto rozhodnutí ve smyslu § 65 odst. 2 správního řádu.

z r u š i l

protože toto rozhodnutí bylo vydáno v rozporu se zákonem. 

Tento náš podnět odůvodňujeme následujícím: 

Rozhodnutí není v souladu se zákony a ostatními právními předpisy, nevychází ze spolehlivě zjištěného stavu věci a neobsahuje předepsané náležitosti.
Rozhodnutí není v souladu s Nařízení vlády č. 502/2000 Sb. - ze dne 27. listopadu 2000 o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, ve znění č. 88/2004 Sb. platného od 25. února 2004. 
V tomto závazném právním předpisu jsou hlukové limity ve venkovním prostředí stanoveny na:

LAeq ,T = 55 dB 
- v denní době (06.00 – 22.00 hod)

LAeq ,T = 45 dB
- v noční době (22.00 – 06.00 hod)
Jak vyplývá z hlukové studie (viz příloha), tak u obou navržených obytných objektů je hlukový limit překročen, a to v denní době i noční době, u některých výpočtových bodů téměř o 10 dB. Stanovenému limitu vyhovuje pouze západní stěna bytového objektu A a bytového objektu B, kde je minimum oken. Nejvíce jsou hlukem zasaženy zejména nejvyšší patra obytných objektů orientovaných jižním směrem (60 – 65 dB).
Blíže viz Hluková studie 2904-2-04/1-1 ze dne 23.1.2004, zpracovaná Ing. Jiřím Bečkou, která je přiložena v příloze.
Vypořádání se odvolacího orgánu s námitkou označenou jako č. 5
Citace z rozhodnutí a správního orgánu druhého stupně:

ad 5) – k námitce, že předmětná stavba je pro dané území nevhodná. Občanské sdružení v tomto bodě paradoxně nehájí životní prostředí proti rušivé stavbě, naopak stavbu soukromého investora proti umístění v daném místě. Návrh byl ve všech směrech kladně posouzen dotčenými orgány státní správy. Pokud jde o hluk, po připomínce vznesené SURM MHMP byl návrh posouzen podruhé, a bylo opět vydáno kladné stanovisko Hygienické stanice hl. m. Prahy (1.6.2004). Další případná negativa bydlení v dané lokalitě jsou již rizikem investora.
Riziko, že budoucí majitelé bytů budou ohroženi nadměrným hlukem, který přesahuje hygienické normy stanovené zákonným předpisem, je bohužel na straně budoucích uživatelů bytů. Budoucí obyvatelé v dobré víře v dodržování zákonů předpokládají, že všechny hygienické normy a jiné zákonné normy jsou při výstavbě dodrženy (viz stavební zákon a ostatní navazující právní předpisy a normy). Za toto odpovídá státní správa, která vydává územní rozhodnutí, stavební povolení a provádí kolaudaci staveb.
Po provedení stavby v navrhovaném rozsahu a s hlukovou zátěží překračující povolené limity by potom, dle zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, za tento stav byl odpovědný vlastník, resp. správce komunikace. Vlastníci, popřípadě správci pozemních komunikací, jsou ze zákona povinni technickými, organizačními a dalšími opatřeními zajistit, aby hluk nepřekračoval hygienické limity pro chráněný venkovní prostor, chráněné vnitřní prostory staveb a chráněné venkovní prostory stavby pro bydlení a stavby občanského vybavení. Náklady na protihluková opatření by potom hradilo TSK – hlavní město Praha.
Odvolací orgán neprovedl přezkoumání napadeného rozhodnutí v celém rozsahu. V rozhodnutí č.j. MHMP-61868/2005/OST/Vo/Cc, ze dne 9. 5. 2005, se vyjádřil pouze k pěti bodům podaného odvolání OS Kyjský občanský klub ze dne 26.1.2005 a zcela opominul vyjádřit se k pěti námitkám uvedeným na straně 10-11 odvolání, viz následující text:
V průběhu správního řízení byla porušena rovná a procesní práva účastníků řízení.

Citace z rozhodnutí správního orgánu:

Investor následně doložil vyjádření MHMP SÚRM č.j. SURM 14528/2004 ze dne 9.12.2004, které nepřináší žádné nové připomínky a vyjádření, odkazuje pouze na dříve vydané vyjádření č.j. 2304/2004 a 2374/2004 ze dne 15.4.2004. Navrhovatel opravil v průběhu řízení v projektové dokumentaci zjevnou nesprávnost a písařskou chybu týkající se výšky objektu, namísto 255,10 m Bpv u objektu A patří 245,10 m Bpv. U objektu B je správně 240,60 m Bpv namísto chybně uvedeného 244,60 m Bpv. Stavební úřad má za to, že práva účastníků řízení nebyla omezena a že měli možnost nahlédnout do kompletního materiálu, podkladů pro rozhodnutí.

KOK s výrokem správního orgánu nesouhlasí, protože účastníci správního řízení s dokumentem, který patří do spisu, nebyli seznámení (byl doručen po termínu konání ústního jednání spojeného s místním šetřením - 16.11.2004). Změna ve výšce obou objektů proběhla až po upozornění v zaslaných připomínkách KOK ( … Předložená dokumentace má charakter studie a nerespektuje zastavovací podmínky stanovené pro dané území (SVO - smíšené obchodu a služeb, výškovou hladinu zástavby – 242 m n.m., koeficient zeleně, koeficient podlažních ploch). 

V předložené dokumentaci není blíže specifikováno umístění protihlukové stěny, materiál a velikost navrhované protihlukové stěny.

V rozhodnutí správní orgán konstatuje:

Námitce bylo vyhověno stanovením podmínky 16 b) tohoto rozhodnutí.

16 b) Ochranu fasády směrem do ulice Broumarská, která je napadena hlukem, pasivním způsobem, tj. zvukoizolačními výplněmi otvorů v kombinaci s nízkou protihlukovou bariérou.

KOK s vypořádáním námitky správního orgánu nesouhlasí, protože protihluková bariéra je z hlediska estetického (začlenění do krajinného rázu) i funkčního (snížení hluku) pro navrhovanou stavbu pro bydlení limitující a je to jeden z důležitých prvků pro rozhodnutí o umístění stavby.

Mezi liniové zdroje znečistění, u navrhované stavby, patří hlavně osobní automobily v ulici Broumarská, která je čtyřpruhová a jednou z nejfrekventovanější komunikací přivádějící dopravu do sídliště Černý Most. Křižovatka Sklenská – Broumarská je světelně řízená a přímo před navrhovanou stavbou bude docházet ke zvýšené koncentraci znečistění rozjíždějícími se automobily. 

Citace z rozhodnutí správního orgánu:

Stanovisko dotčeného správního úřadu v oblasti ochrany veřejného zdraví Hygienické stanice hl. m. Prahy nepoukazuje na nebezpečí zvýšené koncentrace znečistění rozjíždějícími se automobily, S návrhem projektové dokumentace k územnímu rozhodnutí souhlasí, viz stanovisko č.j. 525/04/PS-HK ze dne 19.2.2004. Námitka byla zamítnuta.

KOK s výrokem správního orgánu nesouhlasí, protože v rámci správního řízení je správní orgán povinen zjistit přesně a úplně skutečný stav věci a za tím účelem si opatřit potřebné podklady pro rozhodnutí. Žádný správní orgán a ani hluková studie se problémem zvýšení koncentrace znečistění a hlukem rozjíždějícími se automobily nezabývala a nebrala na tuto okolnost na zřetel.

Je potřebné zpracovat projekt sadových úprav na celé území vymezené ulicemi Sklenská, Vajgarská a Broumarská, která je určena jako plocha PP - parky a parkově upravené plochy.

V rozhodnutí správní orgán konstatuje:

Námitce bylo částečně vyhověno stanovením podmínky 16 c) tohoto rozhodnutí. Investor bude parkově upravovat část na pozemku č. parc. 2599/36 k.ú. Kyje vymezenou ulicemi Sklenská, Vajgarská a v jižní části ohraničenou prodloužením linie zástavby.

16 c) Projekt terénních a sadových úprav, včetně parkových úprav na pozemku č. parc. 2599/36, pronajatém investorem, s vyřešením pěších tahů, odpočinkových míst ve vazbě na prostorové uspořádání stávající zástavby rodinnými domy i přilehlého zdravotního střediska.

KOK s výrokem správního orgánu nesouhlasí, rozhodování o rozsahu a podobě sadových úprav na okolních pozemcích, které nejsou ve vlastnictví investora a přímo nesouvisí s navrhovanou stavbou, patří do územního řízení a je potřebné je posoudit a rozhodnout o nich.

Zcela opominuty byly námitky a připomínky:

Požadavek na doplnění dokumentace o výkresy půdorysů podlaží a řezů s vynesenými základními kótami 

Korekci k = 5 dB je možné uplatnit pouze pro obytnou zástavbu při hlavních dopravních komunikacích (Broumarská ulice je zařazena do sítě místních komunikací II. třídy)

Správní orgán tyto požadavky OS Kyjský Občanský Klub zcela pominul a v rozhodnutí se k nim nevyjádřil. 

Poslední uvedené námitky („Požadavek na doplnění dokumentace o výkresy půdorysů podlaží a řezů s vynesenými základními kótami“ a „Korekci k = 5 dB je možné uplatnit pouze pro obytnou zástavbu při hlavních dopravních komunikacích (Broumarská ulice je zařazena do sítě místních komunikací II. třídy)“) byly opomenuty již správním orgánem prvního stupně (odbor výstavby a dopravy Úřadu městské části Praha 14 č.j. OVD/2664/2666/04/MILD) a tyto námitky ponechal bez vyjádření také odvolací orgán.
V odvolání se správní orgán 2. stupně některými odvolacími námitkami (viz text uvedený výše) vůbec nezabýval, ač byl ve smyslu ustanovení § 59 odst. 1 správního řádu povinen přezkoumat napadené rozhodnutí v celém rozsahu a bylo-li nutné, řízení doplnit, popřípadě zjištěné vady odstranit. Z odůvodněného rozhodnutí musí být zřejmé, které skutečnosti vzal správní orgán za podklad svého rozhodnutí, jakými úvahami se řídil při hodnocení důkazů, proč považuje námitky účastníka za liché, mylné, nebo vyvrácené, proč považujme skutečnosti předestírané účastníkem za nerozhodující, nesprávné nebo jinými provedenými důkazy vyvrácené a podle které normy tak rozhodl. Rozhodnutí, v němž se správní orgán s některými odvolacími námitkami vůbec nevypořádal a zcela je pominul, je v tomto rozsahu nepřezkoumané.

Občanské sdružení Kyjský občanský klub tedy nedostalo od správních orgánů na svoje námitky přezkoumané a srozumitelné odpovědi a byla tak porušena jeho procesní práva a proto jsem podali tento podnět k přezkoumání rozhodnutí č.j. MHMP-61868/2005/OST/Vo/Cc o umístění stavby „Bydlení nad rybníkem – Kyje Praha 9, Sklenská – Broumarská“ mimo odvolací řízení s návrhem na jeho zrušení. 
S pozdravem
V Praze 24. 5. 2005
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Jiří Kramář 
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Příloha:
Rozhodnutí č.j. MHMP-61868/2005/OST/Vo/Cc o umístění stavby „Bydlení nad rybníkem – Kyje Praha 9, Sklenská – Broumarská“


Hluková studie 2904-2-04/1-1 ze dne 23.1.2004 zpracovaná Ing. Jiřím Bečkou
K.O.K.
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