Oznámení záměru „Rozšíření stávajícího objektu IKEA Černý Most“

G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO   CHARAKTERU 

„Rozšíření stávajícího objektu IKEA Černý Most“
Kategorizace záměru

Kategorie II 10.6. Skladové nebo obchodní komplexy včetně nákupních středisek, o celkové výměře nad 3000 m2 zastavěné plochy, parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 parkovacích stání.
Popis záměru

Obchodní dům IKEA Černý most slouží k prodeji širokého sortimentu nábytku, bytového zařízení, doplňků a doprovodných služeb. Prodejna se skládá z výstavních a  prodejních ploch, samoobslužného skladu, vykládacích uzavřených ramp, výdejny jídel s jídelnou, sociálního zázemí návštěvníků, sociálního zázemí zaměstnanců, kanceláří, šaten, sprch, technologického zázemí, zázemí dopravních služeb a parkovišť.

Při rozšíření se uvažuje o zvětšení plochy skladů (rozdělení skladů na sklady přístupné návštěvníků a nepřístupné návštěvníkům), včetně nového skladového patra. Dojde k rozšíření výstavní a prodejní plochy a k rozšíření výdejny jídel a jídelny. Výstavbou parkovacího domu dojde i k navýšení počtu parkovacích míst pro návštěvníky. Současný počet parkovacích míst je 1233 a po rozšíření bude maximální počet parkovacích míst 1461, dojde tedy k navýšení jejich počtu o 18,49%.

Otevírací doba IKEA Černý Most je 10:00 až 22:00. V předvánoční době se prodejní doba někdy prodlužuje od 9:00 hod. Ve zbývající době probíhá úklid a naskladňování zboží do prodejního skladu. Po rozšíření se počítá  z přesunutím části vykládky zboží do dopoledních hodin. Se změnou prodejní doby se po rozšíření nepočítá.

Veškerá doprava k záměru bude přivedena Chlumeckou ulicí a to buď z jihu pražského okruhu R1 a hradecké dálnice D 11, nebo ze severu od CČM a navazující čtyřproudé Chlumecké ulice.

Realizací záměru nevzniknou žádné nové komunikace, ani nedojde ke změně směrů stávajících dopravních proudů. Dojde pouze k plynulému navyšování intenzity dopravy v souvislostí s vzrůstem návštěvnosti. K tomuto nárůstu dojde ale i bez realizace záměru rozšíření IKEA.

Bezprostřední okolí IKEA Černý Most je ve stávajícím územním plánu Hlavního města Prahy stabilizováno a zastavěno a neumožňuje výstavbu jiných záměrů kolidujících s rozšířením IKEA. V širším okolí je naplánována výstavba rozšíření Centra Černý Most (dále jen CČM) na tento záměr je vydáno platné stavební povolení. Proto je v rámci tohoto oznámení EIA, včetně rozptylové a hlukové studie počítáno s navýšením dopravy vyvolaným rozšířením jak IKEA, tak i  rozšíření ČČM.  

Dle vyjádření Útvaru rozvoje Hlavního města Prahy je plánované rozšíření záměru v souladu s územním plánem při výstavbě 3 podlažního parkovacího domu. Případná výstavba parkoviště na střeše parkovacího domu a na střeše rozšíření obchodních prostorů bude možná, až po schválení změny koeficientů podlažní plochy a podlažnosti.
Stavba IKEA je umístěna v Praze 14 – Černý most mezi ulicemi Chlumecká a Bryksova a budovou Zábavního centra CČM a čerpací stanicí Globus. Rozšíření bude realizováno na pozemcích stávajícího areálu IKEA 232/214-část, 232/261, 232/352 – část, 232/467, 232/468, 232/469, 232/895, 232/896, 232/897, 232/898, 232/899, 232/900 a 232/901 v k.ú. Černý Most.
Z širšího hlediska je záměr umístěn ve východní části sídliště Černý Most, městská část Praha 14, viz obrázek č. 1.
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Obrázek 1: Umístění záměru (zdroj: www.seznam.cz)
Západně od budovy IKEA záměru je ve vzdálenosti 77 až 90 metrů umístěna obytná zóna tvořená třemi 8 patrovými panelovými domy (9.NP) obrácenými k IKEA v ulici Bryksova č.p. 946 - 957. Tyto panelové domy jsou do výše 4 až 6 patra chráněny směrem od IKEA zemním valem o výšce 5 – 7 metru. Val je na dvou místech přerušen chodníky pro pěší a z části je osázen nízkým porostem stromů.  Severně od IKEA leží bývalá ubytovna dnes přestavěná na tři bytové domy č.p. 761 až 763. Tato ubytovna je směrem od IKEA kryta z větší části zemním valem. Nejbližší budova bývalé ubytovny č.p. 763 (6.NP) se nachází ve vzdálenosti 86 metrů od budoucího severního rozšíření skladovacích prostorů. Přímo na severu přímo na areál IKEA navazuje areál Zábavního centra CČM s Village Cinemas Černý Most s parkovacím domem a parkovišti, tento areál je oproti IKEA převýšen cca o 12 metrů.

Východně od venkovního parkoviště IKEA leží Chlumecká ulice a dále zemní val pražského dálničního okruhu R1 vysoký v prostoru IKEA 7 metrů. Pražský okruh je v tomto úseku čtyřproudá komunikace. Tento val při pohledu ze střechy IKEA zcela zakrývá obytnou zástavbu Horních Počernic (Chvalky). Těleso této komunikace je ve směru východním (k zástavbě Horních Počernic) opatřeno protihlukovou stěnou (cca 3 m), ve směru západním (k zástavbě na území obchodně společenského centra Černý Most) protihluková clona realizována není.
Jihovýchodně od IKEA leží kruhový objezd na Chlumecké ulici a opět zemní val pražského dálničního okruhu R1.

Jižně na areál IKEA navazuje čerpací stanice pohonných hmot Globus a Chlumecká ulice. Za Chlumeckou ulicí se nachází hustý porost stromů a křovin v bezprostředním okolí vodoteče Chvalky. Tento porost společně s valem západně od ČS PHM GLOBUS tvoří část interakčního prvku I6/408 lokálního systému USES.

Rozmístění okolních budov, komunikací, parkovišť, zemních valů, IKEA a rozšíření IKEA je detailně zobrazeno na obrázku č. 2.
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Obrázek 2: Detailní umístění záměru s popisem okolních objektů (mapový zdroj: www.seznam.cz)
V obchodním domě IKEA vznikne cca 10 nových pracovních míst. Pracovní doba prodejny bude stejně jako dnes od 10:00 do 22:00 hod. Výjimečně může docházet k prodloužení prodejní doby od 9:00 do 22:00 hod.

Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení je 9/2010 – 9/2011.

Doprava

Pro účely zpracování oznámení EIA a hlukové a rozptylové studie byly k dopravním intenzitám doporučeným Technickou správou komunikací hlavního města Prahy, Úsek dopravního inženýrství, v „Dopravně inženýrských podkladech pro akci Rozšíření areálu IKEA Černý Most“ připočteny jízdy dopravních prostředků (autobusů) městské hromadné dopravy (PID) a smluvních autobusů IKEA. A zároveň byl modifikován počet kamionů najíždějících k nákladním rampám IKEA, protože ze sčítání společnosti IKEA vyplývá, že současná intenzita je 14 oboustranných pojezdů denně (7 kamionů za den) a po rozšíření bude intenzita oboustranných pojezdů na 18  (9 kamionů denně).
Emise do ovzduší produkované záměrem

Zdroji znečišťování ovzduší bude v době výstavby a provozu záměru pouze doprava, resp. její navýšení oproti stávajícímu stavu. Emise produkované záměrem jsou zhodnoceny v samostatné rozptylové studii.

Odpadní vody

Pro odvodnění areálu je využita soustava oddílné kanalizace. Do veřejné kanalizace jsou odváděny veškeré splaškové odpadní vody z objektu, splaškové vody se zvýšeným obsahem tuku jsou předčištěny v lapači tuku.

Do dešťové kanalizace je odváděna voda ze střechy objektu, z areálových komunikací a zásobovacího dvora. Odvedení dešťových vod z komunikací je řešeno samostatnou kanalizací, tyto vody budou jsou před vypuštěním do městské kanalizace předčištěny v lapači ropných látek. Dešťové vody ze střech a přečištěné vody z parkovišť a komunikací jsou svedeny do městské kanalizace. Dokonce dojde k zmenšení ploch venkovních parkovišť, tedy i k snížení produkce dešťových vod kontaminovaných potenciálně ropnými látkami.
Po realizaci rozšíření bude produkce dešťových vod stejná jako dnes protože zastavěná a odkanalizovaná plocha bude stejná jako dnes. K navýšení dojde jen u produkce splaškových vod. Celkový nárůst produkce odpadních vod bude 14% oproti současnému stavu. Kvalita odpadních splaškových vod bude po odstranění tuků z prostoru přípravny jídel vyhovovat kanalizačnímu řádu Veolia Voda stejně jako dnes. 

Odpady

V rámci provozu obchodního domu IKEA jsou produkovány běžné odpady uvedené detailně v textu oznámení. Odvoz a odstranění či recyklaci odpadů zajišťuje a bude zajišťovat smluvně společnost .A.S.A. Protože dojde ke snížení plochy venkovních parkovišť dojde i k snížení produkce dešťových vod kontaminovaných potenciálně ropnými látkami a tedy i kalů z odlučovačů olejů. Celkově se předpokládá, že dojde k navýšení produkce odpadů o cca 10-15%, co vyplývá s každoročního zvyšování počtů návštěvníků, viz tabulka č. 15.

Odpady jsou produkovány jednak z údržby (lapák tuků, lapol na ropné látky) a jednak z obchodních prostor (obalové materiály, komunální odpady, železo, apod). Zářivková tělesa a baterie jsou dnes odstraňovány výměnným způsobem. 

Údržba manipulační techniky a diesel agregátů je prováděna externě u smluvních podniků a vzniklé odpady (např. oleje) jsou likvidovány v rámci nakládání s odpady těchto subdodavatelů.

Odpady budou shromažďovány stejným způsobem a na stejných místech jako dnes. Sběr a shromažďování odpadů je prováděno do schválených sběrných nádob a kontejnerů, které jsou umístěny na vhodných místech s příslušným označením. Nepředpokládá se vznik jiných druhů odpadů, než jsou produkovány dnes.

Hluk

Záměr bude představovat plošný zdroj hluku uvnitř budovy, který lze považovat za nevýznamné. Bodové zdroje hluku jako vzduchotechnické jednotky. Liniovými zdroji hluku bude doprava spojená s provozem areálu. Hluk produkovaný záměrem je zhodnocen v samostatné hlukové studii. Stávající hluková zátěž venkovního prostoru, v níž je zahrnut i vliv běžného provozu obchodního zařízení před jeho rozšířením, byla rovněž stanovena akustickým měřením.
Zhodnocení vlivu záměru

Vliv na ovzduší

Podrobně byl vliv záměru na ovzduší zhodnocen v rozptylové studii, která je uvedena v příloze č. 7. 

Etapa výstavby záměru

Vliv záměru na ovzduší bude v období výstavby malý. 

Etapa provozu záměru

Celkové zhodnocení vlivu provozu záměru v době provozu na ovzduší

Výpočty bylo zjištěno, že v souvislosti s realizací záměru rozšíření areálu IKEA a Obchodního Centra Černý Most a s tím souvisejícím nárůstem dopravy lze ve vyšetřované lokalitě očekávat mírné zvýšení imisních koncentrací hodnocených znečišťujících látek.

Kromě denních koncentrací PM10 a ročních koncentrací BaP, kdy je imisní limit pravděpodobně překročen již v současné době, nebude docházet k překračování příslušných imisních limitů.

Jako nejvýznamnější zdroj emisí všech hodnocených znečišťujících látek se jeví Východní spojka, která v závislosti na znečišťující látce tvoří v současnosti 49,06 % až 92,66 % veškerých emisí v zájmové lokalitě.

Ve variantě Výhled tvoří Východní spojka 57,09 % až 94,55 % veškerých emisí v zájmové lokalitě.

Je tedy zřejmé, že doprava vyvolaná provozem OD IKEA má na celkovou imisní situaci v lokalitě nepatrný vliv. Navíc k navýšení dopravy dojde nezávisle na vybudování rozšíření IKEA.
Zvýšení emisí v období provozu v roce 2012 bude poměrně malé a nepřímo závislé na rozšíření IKEA. Vliv záměru na ovzduší v období provozu bude malý. 
Celkové shrnutí předpokládaného vlivu záměru na ovzduší

Z výše uvedených  důvodů  konstatujeme, že záměr rozšíření IKEA Černý Most nepředstavuje  přímé významné navýšení  škodlivých  látek  vypouštěných do ovzduší.  K ovlivňování ovzduší  bude  dle výše uvedeného docházet málo závažným  způsobem. 

Hluk, vibrace, záření

Hluk

Podrobně byl vliv záměru na hlukovou situaci zhodnocen v hlukové studii. V následujícím textu jsou shrnuty nejdůležitější závěry této hlukové studie.
Hluková zátěž referenčních míst je v denní i noční době dominantně a nadlimitně ovlivňována přenosem hluku z automobilového provozu na silničním tělese Východní spojky. Do roku 2012 dojde nezávisle na plánovaném záměru k nárůstu imisního zatížení referenčních objektů hlukem z pražského kruhu R1 (východní spojky) v denní i noční době. Tento nadlimitní hluk je možné eliminovat pouze výstavbou protihlukové stěny na pražském okruhu i směrem na Černý Most.   

Vlastní záměr rozšíření IKEA Černý Most nepředstavuje významné zvýšení imisí hluku z provozu IKEA Černý Most po rozšíření, které by znamenalo překročení platných hygienických limitů v období provozu a výstavby.
I s zohledněním nejistoty výpočtu ( (2 dB přenosem hluku z běžného provozu nových stacionárních zdrojů hluku a z vnitroareálové dopravy není očekáváno překročení hygienických limitů LAeq,8h = 50 dB v denní době a LAeq,1h = 40 dB v noční době. Dokonce dojde vlivem nové výstavby (uzavření venkovních parkovišť a odstíněním Chlumecké ulice včetně kruhového objezdu k snížení imisního zatížení referenčních objektů.
Vibrace, elektromagnetické záření, emanace radonu

Záměr není zdrojem vibrací (mimo dopravu, jejíž vliv je však s ohledem na pozici chráněných objektů naprosto minimální) ani není zdrojem elektromagnetického záření.

V zájmovém území nebyl prováděn radonový průzkum. Dle mapy radonového rizika se zde nachází podloží se středním radonovým rizikem. Před výstavbou bude nutné provést radonový průzkum (stanovení radonového indexu pozemku) a na základě výsledů provést izolaci proti průniku radonu do pobytových prostor.  

Umístění areálu a jeho osvětlení nepředstavuje s ohledem na pozici nejbližších chráněných objektů omezení jejich využití způsobené tímto osvětlením. Ve směru obytné zóny nebudou budovány žádné jiné světelné zdroje.

Vlivy na povrchové a podzemní vody

Realizací záměru nedojde k navýšení odtoku dešťových vod do dešťové kanalizace, protože bude zastavěna již dnes zastavěná a odkanalizovaná plocha parkovišť. Dešťové vody z venkovních parkovišť jsou již dnes čištěny v lapolu, který je pravidelně vyvážen. Dokonce dojde k zmenšení ploch venkovních parkovišť, tedy i k snížení produkce dešťových vod kontaminovaných potenciálně ropnými látkami. 

K navýšení produkce dojde jen u splaškových vod. Celkový nárůst produkce odpadních vod bude 14% oproti současnému stavu. Kvalita odpadních splaškových vod bude po odstranění tuků z prostoru přípravny jídel vyhovovat kanalizačnímu řádu Veolia Voda stejně jako dnes.

Zájmové území se nachází mimo záplavové území.

Vliv záměru na podzemní a povrchové vody bude neutrální.
Vlivy na půdu
Výstavbou záměru nedojde k záboru půdy chráněné v zemědělském půdním fondu ZFP. Skrývka humózní vrstvy byla v areálu IKEA již provedena. 

Realizace záměru si nevyžádá zábor ploch určených k plnění funkcí lesa, ani nezasáhne do ochranného pásma lesa.
Dle databáze SEZ informující o zdrojích znečištění půdy při © VÚV Praha se v prostoru staveniště nenachází žádný identifikovaný zdroj znečištění.

Realizací záměru nedojde k žádným výrazným terénním úpravám, které by měly za důsledek změnu místní topografie a změnu rychlosti eroze půdy.

Nakládání s odpadními dešťovými vodami prostřednictvím dešťové kanalizace s lapolem vylučuje neřízené zasakování znečištěných odpadních vod do půdy. 

V průběhu výstavby bude doplňování pohonných hmot prováděno na blízké čerpací stanici Globus, staveniště bude vybaveno havarijní záchytnou soupravou.

Vliv na půdu se nepředpokládá.
Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky

Výstavbou záměru nedojde k omezení využití okolních objektů a je v souladu se schváleným územním plánem. Výstavba záměru musí probíhat tak, aby nedošlo k ovlivnění provozu v ČS PHM Globus.

Kulturní památky ani známá archeologická naleziště nebudou záměrem dotčeny. V případě zjištění archeologického nálezu má stavebník či nálezce povinnost ohlásit jej příslušnému archeologickému ústavu.

Další vlivy
Dle stanoviska Magistrátu Hlavního města Prahy, odboru ochrany prostředí nemůže mít záměr samostatně ani ve spojení s jinými provozy významný vliv na území evropsky významné lokality, ani ptačí oblasti ležící na území v působnosti správního obvodu Hlavního města Prahy, viz.: příloha č. 2 tohoto oznámení.

Uvedený záměr nebude mít významný vliv ani na žádné zvláště chráněné území v kategorii přírodní památka a přírodní rezervace. 

Záměr neleží v žádné chráněné krajinné oblasti, CHOPAV, ani na území přírodního parku. Blízký přírodní park Klánovice – Čihadla, nebude záměrem ovlivněn.
V prostoru záměru není vymezeno chráněné ložiskové území, ani dobývací prostor.

Vliv na faunu a flóru je předpokládán neutrální, protože za pokácených 22 stromů Tilia (lípa) a Carpinus (habr) v prostoru jižního parkoviště bude vysazeno nových 26 stromů stejného stáří na zemním valu západně od IKEA. V prostoru jižního parkoviště bude také vymícen porost monokultury tavolníků (Spiraea). 

Protože jsou v parkovišti vysazeny poměrně mladé stromy měl by být učiněn pokus o jejich přesazení na zemní val. Na stěnách a střeše objektu IKEA nebyl při podrobné prohlídce v říjnu 2009 zjištěn výskyt hnízd ptáků. Nebyl zaznamenán žádný zvláště chráněný druh dle vyhlášky MŽP ČR č. 395/1992 Sb. k zákonu č. 114/1992 Sb.
V prostoru záměru rozšíření IKEA nebyly zjištěny žádné ekosystémy a vliv na flóru, faunu a ekosystémy je malý a bude kompenzován.  

Vliv na krajinný ráz (negativní) nelze předpokládat. Dojde k rozšíření stávající masy budovy IKEA při pohledu od východu a západu, kde je budova IKEA pohledově kryta zemními valy. Při pohledu od severu se budova IKEA nachází v hlubokém zářezu a rozšíření bude vystavěno ve stejné výšce jako stávající budova IKEA, takže nedojde k vzniku žádné nové dominanty.

Při pohledu od jihu z přírodního parku Klánovice – Čihadla nedojde pohledově k rozšíření masy budovy IKEA. Navíc v prostoru toku Chvalky vzniká porost izolační zeleně, který postupně pohledově oddělí výstavbu na Černé Mostě od trvale zatravněných porostů na jihu.

Vliv záměru rozšíření IKEA na krajinný ráz bude oproti stávajícímu stavu velmi malý a akceptovatelný.
Vliv záměru na přírodní zdroje bude v běžné výši. 

Z hlediska sociálních a ekonomických důsledků bude mít provoz záměru kladný vliv na obyvatelstvo, protože vytvoří cca nových 10 nových pracovních míst.

Havarijní stavy, rizika závažných havárií
Při provozu záměru nebude docházet k přímé  manipulaci s jedy a nebezpečnými látkami, je proto vyloučena možnost potencionálního zasažení potravinového řetězce člověka těmito látkami. Nebude ani docházet ke skladování nebezpečných látek s ohledem na prevenci před vznikem závažných havárií stanovenou příslušnou legislativou. 

Ochranná pásma

Umístění záměru je omezeno ochrannými pásmy inženýrských sítí a stávajícím provozem IKEA a ČS PHM Globus.

Možné vlivy přesahující státní hranice

Vzhledem k malému rozsahu záměru a velké vzdálenosti od hranice se nepředpokládá dopad nepříznivých vlivů mimo území ČR.

Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů na životní prostředí

Přípravné práce a výstavba

Projektovaný záměr Rozšíření stávajícího objektu IKEA Černý Most, je v souladu s platným územním plánem města Hlavního Města Prahy. 

Je třeba:

· V dalším stupni zpracovat podrobný návrh přesazení stromů z jižního parkoviště do prostoru zemního valu a celkový návrh náhradní výsadby, který bude projednán s příslušnými orgány státní správy.

· Respektovat ochranná pásma inženýrských sítí.

· Stavební práce musí být prováděny ve shodě se souvisejícími ČSN, předpisy a vyhláškami. 

· Ke kolaudaci stavby předložit doklad o smluvním odstranění odpadu oprávněnou osobou. 
· Zajistit Bezpečnost provozu (dopravy) vhodným dopravním značením, informačním systémem pro návštěvníky.

· Požádat o povolení kácení stromů, které nebude možné přesadit.

· Organizace stavby musí být volena tak aby nedošlo k ovlivnění provozu Čerpací stanice pohonných hmot Globus.

Technická opatření

Technická opatření vyplývají z vyhlášek a stanovených podmínek pro využití tohoto území, včetně legislativních předpisů vymezujících jednotlivé činnosti. Opatření budou rozpracována v projektové dokumentaci pro územní řízení.

Ochrana vod
· Je nutné provádět pravidelnou kontrolu stavebních mechanizmů a to především z hlediska možných úkapů provozních náplní.
· Je nutné pravidelně kontrolovat funkci odlučovačů ropných látek, tuků a kanalizace, které mohou být zaneseny stavebním prachem.
Ochrana  půdy
Je třeba:
· pohonné hmoty doplňovat v zařízeních k tomu určených

Ochrana ovzduší 
Je třeba:
· minimalizovat negativní vlivy při zemních pracích i vlastní výstavbě vhodnou organizací práce a pracovních postupů 

· dle potřeby snížit prašnost při výstavbě kropením a čištěním komunikací
· pravidelně odvážet organické rozložitelné odpady.

Ochrana před hlukem
· Během výstavby je třeba používat techniku, která bude splňovat požadavky nařízení vlády č.9/2001 Sb. 

· Celý proces výstavby je třeba organizačně zajišťovat tak, aby maximálně omezoval možnost narušení faktorů pohody v chráněných objektech a okolí, a to především v nočních hodinách a rovněž ve dnech pracovního klidu.

· Venkovní práce produkující hluk nesmí být prováděny v nočních hodinách.

Provozní opatření

· Elektroinstalace musí být navržena dle platných norem, hlavní vypínače elektrického proudu budou označeny bezpečnostními tabulkami, včetně provádění revizí.
· Je třeba provádět pravidelné kontroly průchodnosti kanalizace a funkce ČOV a odlučovačů tuků a RL v souladu s vodohospodářským povolením.
· Při zimní údržbě komunikací a zpevněných ploch bude nutné minimalizovat posypy solnými produkty.
· Je třeba specifikovat v příslušných havarijních a provozních řádech následná opatření při případné havárii a s těmito pravidly seznamovat všechny zaměstnance. Zejména se bude jednat o zaslepení vstupů do dešťové kanalizace. 

· V prostoru zásobování je nutné důsledně dbát na vypínání motorů parkujících nákladních automobilů a stanovit odpovědné osoby z řad skladníků, které budou vypínání motorů kontrolovat. 

Závěr

U záměru plánovaného „Rozšíření stávajícího objektu IKEA Černý Most“ nebyl prokázán významný vliv tohoto záměru na životní prostředí a zdraví obyvatel. Vzhledem k výše uvedeným faktům lze výstavbu záměru při dodržení podmínek pro výstavbu a provoz doporučit. 
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