
DOPORUČENĚ

Úřad městské části Praha 14

odbor výstavby

Bratří Venclíků 1073

198 21 Praha 9

V Praze dne 3. 11. 2003

Věc: 
Připomínky účastníka správního řízení č.j. OV/1702/1708/03 ze dne 25. 8. 2003 týkající se úprav objektu čp. 752 ve Slévačské ul. na dům s využitím pro bytové účely

Občanské sdružení Kyjský občanský klub jako účastník správního řízení, ve smyslu § 70 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny a dle §34 zákona 50/76 Sb., se cítíme dotčeni na svých právech, protože jsem nebyli informováni o zahájení územního řízení č.j. OV/1702/1708/03 ze dne 25. 8. 2003 týkající se úprav objektu čp. 752 ve Slévačské ul. na dům s využitím pro bytové účely.

Jako účastník správního řízení máme po seznámení se základními pohledy na stavbu následující připomínky:

Navrhovaná stavba má nevhodné architektonické a urbanistické začlenění do již urbanizovaného krajinného rázu (vzhled, výtvarné řešení, počet nových pater, hmotnost stavby vzhledem k současné zástavbě rodinných domků apod.) narušující harmonické měřítko a dosavadní prostorové vztahy v urbanizované krajině.

Navrhovaná stavba má negativní vliv na zdraví a životní prostředí současných obyvatel v okolí zamýšlené stavby (hluk, exhalace, dopravní zátěž apod.).

Dovolujeme si upozornit, že předmětem ochrany dle zákona č. 114/1999 Sb. je nejen volná krajina, ale i krajina urbanizovaná.

Vzhledem k tomu, že jsme se nemohli podrobně seznámit s dokumentací a nemohli jsem se účastnit ústního projednání, žádáme o umožnění podrobného seznámení s dokumentací,  uplatnění připomínek a provedení nového ústního projednání.
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