Vážení spoluobčané,

ke dni 12.12.2010 provedla společnost ROPID změny v autobusové dopravě, které se velmi razantně dotkly celé Prahy 14. Tyto změny ROPID písemně oznámil městské části v tzv. “volebním období“ a novému vedení tak poskytnul minimum času a prostoru k vyjednávání o jakýchkoli úpravách. Přesto jsme se po nástupu do úřadu s problematikou podrobně seznámili a se společností ROPID vyvolali jednání, kde jsme se k těmto změnám vyjádřili – viz.text: Zápis z jednání

Společnost ROPID na naše připomínky reagovala svým písemným vyjádřením a zavedením dvou nových školních spojů na lince 559 a to s účinností od 3.1.2011 - viz. text: Vyjádření ROPIDu k výhradám vzešlým z jednání ROPID a Praha 14 dne 29.11.2010
Dle mého názoru je však toto řešení zcela nedostačující a i nadále budu se společností ROPID vést další jednání s cílem Prosadit naše požadavky a akceptaci našich připomínek

Pokud se i Vy, občané, s tímto ztotožňujete, podpořte prosím naše úsilí a rovněž se obraťte na společnost ROPID. Věřím, že s Vaší podporou se nám společně podaří dosáhnout pozitivních změn.

Tímto Vám předem děkuji za projevenou důvěru a podporu.

S úctou









Soňa Tománková









zástupkyně starosty

Zápis z jednání 

konaného dne 29.11.2010

na Úřadu městské části městská část Praha 14

Přítomní: za Úřad městské části – zástupkyně starosty- Soňa Tománková

                                                         uvolněná předsedkyně výboru - Ing. Ilona Picková

                                                         Vedoucí odboru výstavby a dopravy – Ing. Věra Joudová

                                                          referent OVD – Ing. Pallagi

                   přizvaný odborník na dopravu – ing. Jiří Průša

                    ROPID – Ing. Martin Jareš, Ph.D.

-  Ing. Petr Chmela

ROPID nejdříve seznámil účastníky jednání s navrhovanými změnami a zdůvodnil, proč vlastně vznikají. Zástupci městské části ze základní koncepcí změn souhlasí (zejména posílení dopravy na Sídlišti ČM II., obsluha nových zastávek, posílení přímého spojení ČM – metro A), ale z hlediska zájmů Prahy 14 mají tyto výhrady:

· úbytek spojů v Hloubětíně a na Lehovci o víkendech

· výrazné omezení zažitého přímého spojení Jahonice – metro A

· zrušení přímého spojení Jiráskovy čtvrti (zast. Za Horou, Rožmberská, Jiráskova Čtvrť) s Lehovcem a Hloubětínem, kde jsou školy, školky, bazén

Pro eliminaci negativních dopadů těchto změn zástupci MČ navrhují ROPIDu zvážit tato opatření:

· posílit linku 208 ve špičkách (20 min. interval)

· o víkendech nahradit linku 208 přestupní vazbou mezi linkami 109 a 223 v zast. Za Horou (obousměrné spojení Jahodnice – metro A)

· linku 273 posílit v určitých obdobích víkendu na 15 min. interval

· u linky 181 zachovat stávající trasu do Hloubětína

Dále při diskuzi byla řešena možnost zavedení i odpolední školní linky k zajištění bezpečného odvozu dětí ze škol. ROPID navrhuje prověřit možné posílení školní linky 559 tak, aby částečně nahrazovala linku 181.

Diskutovalo se o změně trasy nově zřizované linky 296, která by podle návrhu zástupců městské části mohla jezdit místo ul. Ocelkova ulicí Cíglerovou. Zástupci ROPIDU vysvětlili, proč naplánovali trasu právě Ocelkovou ulicí.

 
Dále se diskutovalo o stavu vozového parku některých soukromých dopravců. Zástupci MČ vyjádřili obavu z nasazení dopravce Veolia na linku 223. Ropid přislíbil, že se bude zabývat všemi případnými stížnostmi.

Zástupci ROPIDU přislíbili, že se připomínkami budou zabývat a zašlou k nim své vyjádření a rovněž doplní vytíženost jednotlivých linek.    

Zapsala: ing. Věra Joudová 

Vyjádření ROPIDu k výhradám vzešlým z jednání ROPID a Praha 14 dne 29.11.2010

Výhrady Praha 14:

1) Úbytek spojů v Hloubětíně a na Lehovci o víkendech

Z posledního víkendového průzkumu linky 273 vyplývá, že spoje jsou obsazeny maximálně z 30% v úseku Hejtmanská - Hloubětínská i zpět. Snížení kapacity v oblasti sídliště Lehovec je naopak využito k posílení úseku Černý Most - Generála Janouška o dva spoje za hodinu, kde je poptávka výrazně vyšší a v některých obdobích dochází k přeplňování spojů.

Je také třeba zmínit, že část sídliště Lehovec je dostupná v adekvátní pěší docházce od konečné zastávky tramvají Lehovec.

2) Výrazné omezení zažitého přímého spojení Jahodnice - metro A

Z průzkumů vyplývá, že v maximální špičkové hodině, což je v případě linky 208 ve směru do centra je to mezi 6:45 a 7:45 hod. činí rezerva kapacity na odjezdu ze zastávky Sídliště Jahodnice přibližně 63%. Vzhledem k předpokládanému odlivu části cestujících z Dolních Počernic na posílené linky 163 a 263, vlaky ČD v zastávce Nádraží Dolní Počernice, a také snížení počtu přestupujících z vlaků na linku 208 ve směru Malešice do Kyjí na linku 223 lze očekávat další výrazný pokles zátěže linky 208. Předpokládáme proto, že i přes razantní omezení provozu bude navržený interval postačující, neboť linka 208 bude v podstatě určena zejména pro obsluhu zastávek Lomnická a sídliště Jahodnice.

Dostupnost metra A bude i nadále zajištěna jedním přestupem v zastávce Za Horou mezi linkami 109 a 223.

3) Zrušení přímého spojení Jiráskovy čtvrti (zast. Za Horou, Rožmberská, Jiráskova Čtvrť) s Lehovcem a Hloubětínem, kde jsou školy, školky, bazén

Přestupní tarif umožňuje některá přímá spojení nahradit spojením s přestupem, a to zejména tam, kde je přestupní vazba bezproblémová. Důvodem odklonu linky 181 je především zapojení této linky do významného přestupního uzlu Černý Most, ve kterém je soustředěno velké množství městských, příměstských, ale také dálkových linek. S ohledem na stále rostoucí význam tangenciálních vazeb po obvodu města doposud chybělo napojení z tohoto uzlu ve směru Nádraží Hostivař a Opatov, které nově zajistí právě linka 181. 

Pro cesty do Hloubětína je možné využít přestup z linek 110, resp. 181 na linku 273 v zastávce Hejtmanská, která je ve špičkách pracovního dne významně posílena, a to na interval ráno 5 minut, odpoledne 7 až 8 minut. Navíc na lince 273 jezdí vysoké množství nízkopodlažních vozů a přestup v této zastávce nevyžaduje pěší docházku, spoje odjíždějí z téže zastávky.

Rovněž je třeba připomenout, že vedením linky 181 dojde pro oblast Pávovského náměstí ke zrychlení dostupnosti linky B metra v zastávce Rajská zahrada. Tato stanice metra je oproti Hloubětínu také lépe přístupná starším lidem, maminkám s kočárky, atd.

Pro zajištění dopravy školních dětí budou od 3. ledna 2011 zavedeny nové dva školní spoje na lince 559 v době ukončení odpoledního vyučování zejména nejmenších dětí. Časové polohy jsou koordinovány s odborem školství Prahy 14.

Všechny změny budou průběžně monitorovány, v průběhu cca tří měsíců budou provedeny ověřovací průzkumy a vyhodnocení provozu bude projednáno s dotčenými městskými částmi.

